



酉阳报社出版

权威媒体 责任导向

新闻热线:75701306 监督电话:75701209

酉阳天气  
预报 今日 天气:多云 气温:18~29℃

明日 天气:大到暴雨 气温:19~31℃

# 酉阳报



酉州城事

酉阳发布

酉阳手机台

酉阳新闻网:www.yyxww.net

2023 年 8 月 29 日

星期二 农历癸卯年七月十四

中共酉阳土家族苗族自治县委员会主管主办

国内统一连续出版物号 CN50—0030

总编辑:白乐

投稿邮箱:yyrmt@qq.com

## 进一步加强青年科技人才培养和使用

新华社北京 8 月 27 日电 为深入贯彻党的二十大精神,落实中央人才工作会议部署,全方位培养和用好青年科技人才,中共中央办公厅、国务院办公厅近日印发了《关于进一步加强青年科技人才培养和使用的若干措施》(以下简称《若干措施》)。

《若干措施》强调,要坚持党对新时代青年科技人才工作的全面领导,用党的初心使命感召青年科技人才,激励引导青年科技人才大力弘扬科学家精神,传承“两弹一星”精神,继承和发扬老一代科学家科技报国的优秀品质,坚持“四个面向”,坚定敢为人先的创新自信,坚守科研诚信、科技伦理、学术规范,担当作为、求实创新、潜心研究,在实现高水平科技自立自强和建设科技强国、人才强国实践中建功立业,在以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴进程中奉献青春和智慧。

《若干措施》提出,要引导支持青年科技人才服务高质量发展。鼓励青年科技人才深入经济社会发展实践,结合实际需求凝练科学问题,开展原始创新、技术攻关、成果转化,把论文写在祖国大地上。落实事业单位科研人员创新创业等相关政策,支持和鼓励高等学校、科研机构等选派科研能力强、拥有创新成果的青年科技人才,通过兼职创新、长期派驻、短期合作等方式,到基层和企业开展科技咨询、产品开发、成果转化、科学普及等服务,服务成效作为职称评审、职务晋升等的重要参考。

《若干措施》明确,支持青年科技人才在国家重大科技任务中“挑大梁”、“当主角”。国家重大科技任务、关键核心技术攻关和应急科技攻关大胆使用青年科技人才,40 岁以下青年科技人才担任项目(课题)负责人和骨干的比例原则上不低于 50%。鼓励青年科技人才跨学科、跨领域组建团队承担颠覆性技术创新任务,不纳入申请和承担国家科技计划项目的限项统计范围。稳步提高国家自然科学基金对青年科技人才的资助规模,将资助项目数占比保持在 45% 以上,支持青年科技人才开展原创、前沿、交叉科学问题研究。地方科技任务实施加大对青年科技人才的支持力度。深入实施国家重点研发计划青年科学项目,负责人申报年龄可放宽到 40 岁,不设职称、学历限制,探索实行滚动支持机制,经费使用可实行包干制。

《若干措施》要求,国家科技创新基地要大力培养使用青年科技人才。国家科技创新基地要积极推进科研项目负责人及科研骨干队伍年轻化,推动重要科研岗位更多由青年科技人才担任。鼓励各类型国家科技创新基地面向青年科技人才自主设立科研项目,由 40 岁以下青年科技人才领衔承担的比例原则上不低于 60%。青年科技人才的结构比例、领衔承担科研任务、取得重大原创成果等培养使用情况纳入国家科技创新基地绩效评估指标,加强绩效评估结果的应用。

《若干措施》提出,要加大基本科研业务费对职业早期青年科技人才稳定支持力度。根据实际需要、使用绩效、财政状况,逐步扩大中央高校、公益性科研院所基本科研业务费对青年科技人才的资助规模,完善并落实以绩效评价结果为主要依据的动态分配机制。基本科研业务费重点用于支持 35 岁以下青年科技人才开展自主研究,有条件的单位支持比例逐步提到不低于年度预算的 50%,引导青年科技人才聚焦国家战略需求,开展前沿科学问题研究。鼓励各地通过基本科研业务费等多种方式加大经费投入,加强对高等学校、科研院所职业早期青年科技人才的支持。

《若干措施》提出,要完善自然科学领域博士后培养机制。提升博士后培养质量,合理确定基础前沿和交叉学科领域博士后科研流动站和工作站数量,合理扩大自然科学、工程技术领域博士后规模。国家科技计划项目经费“劳务费”可根据博士后参加项目研究实际情况列支,统筹用于博士后培养。强化博士后在站管理,设站单位和合作导师应创造条件支持博士后独立承担科研任务,培养和提升博士后独立科研能力。支持符合条件的企业设立博士后工作站,扩大量和规模,强化产学研融合,在产业技术创新实践中培育青年科技人才。

《若干措施》提出,要更好发挥青年科技人才决策咨询作用。高等学校、科研院所、企业等各类创新主体要积极推荐活跃在科研一线、负责任讲信誉的高水平青年科技人才进入国家科技评审专家库。国家科技计划(专项、基金等)项目指南编制专家组,科技计划项目、人才计划、科技奖励等评审专家组,科研机构、科技创新基地等绩效评估专家组中,45 岁以下青年科技人才占比原则上不低于三分之一。高层次科技战略咨询机制、各级各类学会组织应根据需要设立青年专业委员会,推动理事会、专家委员会等打破职称、年龄限制,支持青年科技人才多层次参与学会组织治理运营。

《若干措施》要求,要提升科研单位人才自主评价能力。高等学校、科研院所、国有企业等要根据职责使命,遵循科研活动规律和人才成长规律,建立和完善青年科技人才评价机制,(紧转第四版)

我县专题传达贯彻全市巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作推进会精神

## 动态监测守底线 抓实整改促提升 加快把酉阳打造成为全国乡村振兴新示范

**本报讯** (融媒体中心记者冉川金剑) 近日,县委书记祁美文主持召开专题会议,传达贯彻全市巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作推进会精神,部署下阶段重点工作。县委副书记、县长杨通胜,县委副书记吴彪等在家市管领导参加。

会议指出,巩固拓展脱贫攻坚成果,推进乡村全面振兴,是当前和今后一段时期首要的政

治任务和最大的民生工程。要深入学习贯彻党的二十大精神,深入贯彻落实习近平总书记关于“三农”工作重要论述和关于巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接重要指示要求,全面落实党中央、国务院决策部署和市委、市政府工作要求,把细化落实全市巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作推进会议精神与开展乡村振兴村级“赛马”比拼、脱贫人口持续增

收三年行动、考核评估和审计反馈问题整改结合起来,守住“一条底线”,聚焦“四个关键”,着力“五个提升”,做实“六项重点任务”,吃透各项政策要求,细化量化任务清单,全面压实工作责任,推动全县巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接向纵深发展、提质提效,加快把酉阳打造成全国乡村振兴新示范。

会议强调,要牢牢守住返贫底线。精准做好重点人群监测帮

扶。扎实开展“大走访大排查大整改”行动,健全防止返贫动态监测和帮扶机制,坚持分类施策、一户一策、智志双扶,加强跟踪管理、及时救助、兜底保障,有效提升“两不愁三保障”及饮水安全水平。深化劳务协作增加群众就业。建立定向招聘、定向服务、定向输出的劳务协作机制,落实跨区域交通补助、创业就业补贴、职业技能培训等政策措施,(紧转第二版)

## 全县除险清患工作专题会议召开

### 坚持人民至上 树牢为民情怀 以平安建设高分报表保障社会大局持续稳定

**本报讯** (融媒体中心记者冉川金剑) 近日,县委书记祁美文主持召开专题会议,研究部署信访稳定、安全生产、自然灾害防治、重大事故隐患排查整治等各领域除险清患工作。

县委副书记、县长杨通胜,县委副书记吴彪等在家市管领导参加。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想和关于安全

生产、自然灾害防治等工作的重要指示批示精神,全面落实市委、市政府工作要求,始终坚持以人民为中心的发展思想,坚持人民至上、生命至上,以更高的标准、更严密的组织、更高效的协同抓好除险清

患工作,奋力交出平安建设高分报表,确保全县社会大局持续稳定,不断提高人民群众的幸福感、获得感、安全感。

会议强调,要清醒认识全县安全工作的复杂形势,深刻汲取经验教训,举一反三,自查自纠,及时发现问题、解决问题。险在眼睛上,患在责任心。要层层压实责任,强化“党政同责、一岗双责”,加强明察暗访、督查检查,将安全生产责任和压力层层传导到基层末梢,从源头上管控风险,从根本上消除隐患。“除”要下决心,“清”要下深水。要实施专项攻坚,(紧转第二版)

## 县政府召开第 40 次常务会议

**本报讯** (融媒体中心记者高绍军余钟元) 近日,县委副书记、县长杨通胜主持召开县政府第 40 次常务会议,学习贯彻有关会议文件精神,落实县委要求,审议有关议题,安排部署当前重点工作。

会议强调,要深学笃用习近平生态文明思想,统筹推进高质量发展和高水平保护,全力打好污染防治攻坚战,加大生态系统保护和修

复力度,加快推动发展方式绿色低碳转型,持续擦亮酉阳生态底色,在美丽重庆建设中全面展现酉阳担当、作出酉阳贡献。要压紧压实耕地保护责任,严格落实占补平衡与进出平衡要求,全力打好耕地恢复补足攻坚战,严厉打击各类违法违规占用耕地行为,坚决遏制耕地“非农化”、“防止基本农田“非粮化”,坚决守住耕地保护红线、粮食安全底线。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作的重论述,落实落细党中央和市委、县委工作要求,全面压实责任链条,加快补齐短板弱项,闭环推进巡视整改各项任务,坚决确保问题整改件件有着落、事事见成效。要坚持除险清患工作导向,聚焦道路交通、火灾防范、地灾防治、建筑施工、企业生产等重点领域,动态清零各类安全生产隐患,坚决防止

各类安全生产事故。要加快推进平安酉阳建设,纵深推进电信诈骗专项治理,织密反诈防护屏障,最大限度预防案件发生、减少群众财产损失。

会议要求,要牢牢把握新一轮政策机遇、战略机遇、发展机遇,统筹抓好扩大有效投资、乡村振兴、消费促进、深化改革、实体经济培育等重点工作,切实保障和改善民生,推动县域经济高质量发展。要提高政治站位,充分认识第五次全国经济普查的重要意义,严守数据质量生命线,压紧压实普查责任,扎实抓好各项工作,确保高质量高标准完成普查任务。



近日,武陵人  
人力资源公司到板  
溪工业园走访调  
研,了解园区企业  
用工情况。

今年以来,武陵  
人人力资源公司积  
极开展访企拓岗促  
就业工作,通过与  
园区企业、国有企业  
、民营中小微企  
业建立用工信息协  
调反馈机制,组织  
工作专班,深入沿  
海企业了解用工信  
息,不定期举办返  
乡民工、大学生和  
灵活就业人员专场  
招聘会等方式,不  
断挖掘就业潜力,  
拓宽就业渠道,做  
好民生实事。特约  
通讯员邱洪斌摄

## 访企拓岗促就业